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Hej! 
Här kommer lite aktuell information om vad som är på gång vad gäller 
det hälsovårdsarbete i de båda Kongo som vi är med och ger stöd till från 
Equmeniakyrkan. Denna gång är det lite extra fokus på arbetet som görs 
inom CEBU. 

CEBU, de förenade baptistkyrkorna i Mai Ndombe provinsen, nordöst 
om Kinshasa i Kongo-Kinshasa, bedriver hälso- och sjukvård som alla våra 
samarbetskyrkor i de båda kongoländerna. Provinsen är en av de 
fattigaste i landet. Den är också isolerad eftersom det saknas farbara 
vägar. Eftersom befolkningen är fattig kan inte alla barn gå i skola och 
lära sig läsa. Att ta sig från Kinshasa till CEBU-området kan vara en stor 
utmaning. Den som kan betala för en flygbiljett tar sig dit utan alltför 
stora strapatser. Den som inte har råd med flygbiljetten, får åka båt på 
flera floder; Kongo-, Kasai- och kanske ytterligare någon flod eller på den 
stora sjön Lac Mai Ndombe som är känd för att många båtar där går 
under och passagerarna dör. Det finns också en möjlighet att åka lastbil 
till områdets ytterkant och sen hoppas på att kunna åka motorcykel. De 
resorna tar allt från en till tre veckor. Detta ger en bild av de utmaningar 
som läkare och sjukvårdspersonal i trakterna möter i sitt arbete. 

CEBU har bett Equmeniakyrkan om stöd till fem olika projekt. Vi har val 
att ge stöd till följande: 

1. Utvärdering/ inspektion av verksamheten 
Chefsläkarens besök på sjukvårdsenheterna, en gång per kvartal 
med motorcykel och två gånger under året med flyg, till ett 
mycket isolerat område. Dessa besök betyder mycket för 
sjukvårdarna, som får uppmuntran men också en sorts utbildning 
genom läkarbesöket. Beviljat belopp: ca. 177 000 SEK. 

2. Installation av solceller 
Under 2023 uttryckte CEBU ett behov av att byta solpaneler och 
batterier på fem olika enheter. Under 2024 gjordes byten på tre 
enheter. Sjukhusen i Bendela och Semendua kvarstår. Utan 
fungerande solpaneler som ger el till operationslampor och 
annan belysning, skulle sjukvårdens kvalité vara markant sämre. 
Att se vad man gör är en förutsättning för ett gott arbete. Beviljat 
belopp: ca. 121 000 SEK.  
 

Mars 2025 
 

 
Dr Moverobe som är på bild med tre andra 
är ansvarig för hälsovårdsarbetet inom 
CEBU. 
 

 
Distrubition av vaccin   
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3. Utbildning i ultraljudsteknik 
En läkare från Semendua kommer att få denna utbildning i 
Kinshasa under tre månader i år. En ultraljudsapparat finns i 
Semendua, den har kommit från Human Bridge i Sverige och nu 
är tanken att den skall tas i bruk. Eftersom det inte finns någon 
röntgen inom området kan denna apparat, med rätt utbildning, 
få stort värde i diagnostisering av symptom. Beviljat belopp: ca. 
37 000 SEK. 
 

4. Lönetillägg för de läkare som arbetar i området 
Utan detta tillägg, som ska ses som en sorts uppmuntran och inte 
som en lön, skulle de flesta läkare som arbetar i området idag 
inte stanna länge. En sorts checklista fylls i varje månad, över 
utförda uppgifter. Varje läkares resultat avgör lönetilläggets 
storlek. Beviljat belopp: ca. 177 500 SEK. 

En större insats som administreras av Läkarmissionen och hanteras av vår 
partner BCPAD är ett vaccinprojekt som riktar sig till hela Mai 
Ndombeprovinsen. Equmeniakyrkan ger ett bidrag till projektet, direkt till 
Läkarmissionen. Varje kvartal sker distribution av ett tiotal vacciner till 
alla hälsozoner i provinsen. Med hjälp av MAF-flyg, motorcyklar och båtar 
får alla avlägset belägna sjukvårdsenheter vaccin. Det är vacciner till barn 
under ett år och gravida kvinnor som distribueras genom detta projekt. 
Tack vara denna distribution har de mässlingsepidemier som berört 
andra delar av landet inte härjat i Mai Ndombe. 

CEC- Evangeliska samfundet i Kongo är den andra församlingsrörelse 
som vi samarbetar med i Kongo-Kinshasa. Kyrkan har sitt säte i Luozi i 
provinsen Kongo Central sydväst om Kinshasa. Kyrkan har ett stort 
hälsovårdsarbete med både sjukhus och vårdcentraler på många platser i 
Kongo Central och Kinshasa. I år har vi beslutat om att ge ekonomiskt 
stöd till tre olika insatser: 

1. Installation solceller 
CEC har ansökt om att få stöd till installation av solpaneler och 
batterier med tillbehör på vårdenheterna i Sundi-Mamba och 
Nkundi. Dessutom vill de förbättra/byta ut viss utrustningen på 
sjukvårdsdepartementets kontor i Luozi. Hälso- och 
sjukvårdsgruppen har efter dialog med ledningen för sjukvården 
inom CEC kommit fram till att bevilja stöd för denna satsning. 

 
Distrubition av vaccin. 
 
Bidrag: 
Bg 90 03 28-6 
eller Swish 900 32 86 
skriv ”Internationellt”. 
 
Vill du särskilt stödja hälsovården, 
skriv ”Hälsovård Kongo”. 
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Beviljat belopp: ca. 250 000 SEK. 
 

2. Utvärdering/inspektion av verksamheten 
Ledningen för sjukvårdsdepartementet vill regelbundet göra 
besök på de olika vårdenheterna för en form av inspektion med 
syftet att utvärdera och utveckla verksamheten. Hälso- och 
sjukvårdsgruppen har godkänt stöd för transporter (oftast med 
bil) till de olika enheterna inom Kinshasa och Kongo Central. 
Beviljat belopp: ca. 55 000 SEK. 
 

3. Utbildning blodtransfusioner 
CEC:s sjukvårdsdepartement har vid utvärderingar av 
verksamheten konstaterat att säkerheten och kvaliteten vid 
blodtransfusioner bör förbättras. En utbildning på fem dagar 
riktad till laboratorie -och sjukvårdpersonal kommer därför att 
äga rum i Luozi under 2025 med deltagare från 15 olika 
sjukvårdsenheter. En andra kursomgång riktad till övriga 
sjukvårdsenheter inom CEC beräknas bli genomförd under nästa 
år. Beviljat belopp: ca. 170 000 SEK. 

Sjukhuset IME, Ekumeniska medicinska institutet, i Kimpese i Kongo-
Kinshasa startades på 1950 talet. En av grundarmissionerna var Svenska 
missionsförbundet. Equmeniakyrkan fortsätter ge stöd till arbetet på 
sjukhuset som är viktigt för ett stort område. Då IME ensamt har ett 
mycket stort arbete har vi i Equmeniakyrkan valt att ha en undergrupp till 
Hälso- och sjukvårdsgruppen. Detta för att avlasta densamma. 

I slutet på 2024 fattade vi beslut om att ge stöd till IME-sjukhuset för ett 
digitaliseringsprojekt. I detta första skede handlar det om ekonomin. 
Tanken är att detta ska hjälpa till att få bättre ordning på ekonomin så 
sätt att det blir lättare att överblicka intäkter och utgifter på de olika 
avdelningarna och vidta åtgärder exempelvis där betalning inte 
inkommit. Detta tror vi är viktigt eftersom sjukhuset under många år haft 
ekonomiska problem. Beviljat belopp som nyligen betalats ut: 
360 000 SEK. 

EEC, Evangeliska kyrkan i Kongo-Brazzaville är flera gånger större än 
våra systerkyrkor i Kongo-Kinshasa. Till skillnad mot dem i Kongo-
Kinshasa är inte kyrkan bunden till en viss landsände utan den finns över 
hela landet. Kyrkans hälsovårdsdepartement har däremot en mycket 
mindre ”kostym” än systerkyrkornas. Delvis har detta historiska skäl. 

Equmeniakyrkans 
internationella mission –  
strategiska områden: 
 
Evangelium för alla 
Nå onådda grupper 
Kapacitetsutveckling kyrkor 
Pastors och ledarutbildning 
 
Ett värdigt liv för alla 
Förbättra människors levnadsvillkor 
Stå upp för människors rättigheter 
 
En hållbar värld för alla 
Dialog kring miljöomställning 
Miljö och klimatprojekt 
 
 
Equmeniakyrkans 
hälsovårdsgrupp består av 
följande personer: 
Ulf Hållmarker (ordförande), 
Johan Lindgren (samordnare), 
Agneta Lillqvist-Bennstam, 
Håkan Lilja, Lars-Olov Karlsson, 
Ida Langdell, Amanda Asp 
och Bertil Svensson 
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Kyrkans hälsovårdsdepartement har det övergripande ansvaret för de tio 
små vårdcentraler med BB och några få andra vårdplatser som finns på 
landsbygden. Dessa byggdes under missionärstiden och ligger oftast 
ganska isolerade från moderna kommunikationer. Vi kanske har hört 
namn som Madzia och Musana? Någon utveckling och modernisering av 
verksamheten bland dessa har man inte mäktat med, då anslagen från 
kyrkan är små. Här finns inga läkare eller barnmorskor anställda, endast 
undersköterskor, laboratoriepersonal och hjälpbarnmorskor. Bland de 
stora församlingarna i Brazzaville och Point Noire finns det fem enheter 
som har egna relativt moderna små sjukhus, bemannade både med 
läkare och sjuksköterskor/barnmorskor. Kyrkans hälsovårdsdepartement 
får vårdstatistik från dessa men har annars inget nämnvärt inflytande 
över vården där. 

Det är till de små, äldre enheterna som vi i Equmeniakyrkan riktar vårt 
stöd. Det har rört sig om elektrifiering via solpaneler, kirurgiska 
instrument, sängar, mediciner mot sekundärsjukdomar för HIV-positiva, 
grundutbildning av barnmorskor och laboratorieassistenter med mera. 

Situationen ser nu något ljusare ut än på länge. Till exempel finns sedan 
en tid en ny energisk chef. Vidare har de återfått sina tidigare lokaler i 
Mansimou, Brazzaville. 

Ett av de fyra projekt EEC sökt bidrag till är därför utrustning till det nya 
kontoret i form av två datorer, skrivare, kopieringsapparat med papper 
och Wi-fi. Beviljat belopp: ca. 47 500 SEK. 

Under ganska många år har vi från Equmeniakyrkan finansierat medicin 
mot sekundärsjukdomar för HIV-smittade barn i Brazzaville. 
Verksamheten har nu utvidgats till att även omfatta medicinering till barn 
vars mödrar är HIV-positiva, till föräldralösa barn, funktionshindrade barn 
och till gravida tonårsflickor. Man planerar även att ge barnen viss 
utbildning och att ge familjerna socialt stöd. Beviljat belopp: ca. 28 000 
SEK. 

Vidare har de ansvariga för EEC:s hälsovårdsdepartement ambitionen att 
genomföra en fyradagarsutbildning av sjukvårdspersonal i 
familjeplanering. Genom undervisning i familjeplanering kan antalet 
tonårsgraviditeter minskas och därmed också risken för mödradödlighet 
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och nyföddhetsdödlighet. I detta läge avser de utbilda 30 personer. Vi har 
beviljat ungefär 39 500 SEK för ändamålet. 

Det fjärde projektet inom EEC som vi sagt ja till att finansiera gäller 
elektrifiering av sjukvårdsenheten i Musana genom installationen av 
solpaneler. I dagsläget får nattliga förlossningar och andra ingrepp i 
nuläget göras i ljuset av ficklampor. Detta projekt är det ekonomiskt mest 
omfattande från EEC. Beviljat belopp: ca. 111 000 SEK. 

Tack för ditt fortsatta engagemang för detta arbete som faktiskt 
förvandlar liv! 

Allt gott, 
Johan Lindgren, Samordnare Afrika 

 




